

NR. 251 DATA 24.03.2026



## BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 10 din 24.03.2026

„ A preveni este mai simplu decat a vindeca ”

Condițiile climatice din ultimele zile pot favoriza apariția și dezvoltarea buruienilor, bolilor și daunătorilor care pot cauza pierderi importante la următoarele culturi de cereale paioase:

### GRAU, ORZ SI TRITICALE

Pentru prevenire și combatere se recomandă executarea tratamentului, numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții: infestarea culturii cu buruieni mono și dicotiledonate anuale și perene, daunatori și boli foliare. Pentru efectuarea tratamentului, folosiți unul din produsele de protecție a plantelor -erbicide, după caz:

- DICOPUR TOP 464 SL (CEREDIN FORTE 464 SL) = 0,8 - 1 l/ha sau
- DICOPUR M = 1 l/ha sau
- ATLANTIS FLEX = 0,2 l/ha - 0,33 l/ha (în funcție de gradul de îmburuienare și buruienile rezistente - (iarba vantului, odos, coada vulpii, muștel se va da doza maximă) sau
- GRANSTAR SUPER 50 SG (CAMEO MAX) = 40 g/ha când e deficit hidric se aplică adjuvant TREND în doza 250 ml/ha se aplică de la înfrățit până la apariția frunzei standard iar apa se va folosi 500 l/ha) sau
- HELMSTAR 75 WG (TRIMEO) = 10-20 g/ha (15-20 g/ha la grau, triticele - și 10-15 g/ha la orz)

Dacă în cultura și-au făcut apariția :

Boli foliare: Făinare (Erysiphe graminis), Fuzarioza (Giberella zeae), Pătarea brună (Septoria tritici)  
Daunatori: Păduchele verde al cerealelor (Schizaphis graminum), Muștele cerealelor (Oscinella frit și Delia coarctata)

Concomitent cu erbicidatul puteți aplica pentru infecția primară la boli și prezenta daunătorilor următoarele amestecuri de fungicide și insecticide:

KING 250 EW = 0,5 L/HA + DELTAGRI (FASTER DELTA) = 0,3 L/HA sau  
NATIVO 300SC (TWIST PLUS) = 0,8 L/HA + CYCLONE (FASTER GOLD 50 EC) = 0,1 L/HA sau  
FALCON PRO (IMPULSE PRO 425 EC) = 0,6 l/HA + REXARIS 25 WG = 0,3 KG/HA

Perioada optimă de tratament: înfrățire paioaselor până la formarea primului internod și altele până la apariția frunzei standard iar palamida să nu depășească 10-15 cm înălțime.  
Cantitatea de apă folosită la hectar variază între 200-400 l.

**\*SE VA RESPECTA CU STRICTETE PERIOADA DE ERBICIDARE RECOMANDATA A PRODUSULUI FOLOSIT.** Se vor folosi numai produse de protecție a plantelor omologate.

Citiți cu atenție prospectele produselor de protecție a plantelor înainte de utilizare.

Se pot utiliza și alte produse de protecție a plantelor omologate ce se găsesc în PEST EXPERT cu acțiune similară pentru agenții de daunare avertizați. Referințe: <http://www.madr.ro/ro/fitosanitar.html> - <https://aloe.anfd.ro>, apoi tastati la UTILIZATOR-guest iar la PAROLA-guest și dați cautare în PEST-EXPERT... Folosiți echipament de protecție (halat, ochelari, manși, manși) la manuirea produselor de protecție a plantelor.

NR. 250 DATA 24.03.2026



## BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 9 din 24.03.2026

„ A preveni este mai simplu decât a vindeca “

Condițiile climatice din ultimele zile pot favoriza apariția și dezvoltarea bolilor și daunătorilor care pot cauza pierderi importante la :

### Căpșun

Boli :Pătarea albă a frunzelor de căpșun (*Mycosphaerella fragariae*, *Mana coletului* (*Phytophthora cactorum*),*Arsura bacteriană* (*Xanthomonas fragariae* ),*mana căpșunului* (*Phytophthora fragariae* ).  
Dăunatori:*Gărgărita neagră a căpșunului* (*Anthonomus rubi* ),*Păianjenul căpșunului* (*Tarsonemus fragariae* ), *Păianjenul roșu* (*Tetranychus urticae* ),*Afida căpșunului* (*Chaetosiphon fragaefolii*)

Pentru prevenire și combatere se recomandă executarea tratamentului numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții :

-boli infecție primară și prezența dăunătorilor

Se recomandă folosirea unuia din produsele sau amestecurile de mai jos :

MOLINA =0,6 L/HA + BENEVIA = 0,75 l/ha

CIDELY TOP =1 l/ha + MAVRIK 2F =0,05% sau

CUPROFIX ULTRA (NOVICURE) =1,5 - 2kg/HA +GRIAL(DIEDRO) =1-1,2 l/ha

SCORE 250 EC=0,3 L/HA + VERIMARK=375 ML/HA

*Perioada optimă de tratament* : înainte de înflorit -buton alb și aplicați alt tratament la o nouă infecție -după înflorit

La prezența acarienilor trebuie să aplicați un acaricid : NISSORUN 10 WP =1kg/ha sau SANMITE10 SC 1.5 L /ha timp pauza 3 zile

Cantitatea de soluție folosită =1000 L/HA.Respectați timpul de pauză pentru fiecare produs.

*Măsurile de igienă culturală au mare importanță în prevenirea celor mai periculoase boli din cultură :folosirea de stoloni sănătoși ,rotatia culturii ,eliminarea resturilor vegetale ,fertilizarea echilibrată cu îngrășăminte complexe .*

Se pot utiliza și alte produse de protecția plantelor omologate ce se găsesc în PEST EXPERT cu acțiune similară pentru agenții de daunare avertizați.Referințe :<http://www.madr.ro/ro/fitosanitar.html>-<https://aloe.anfd.ro>, apoi tastați la UTILIZATOR-guest iar la PAROLA -guest și dați căutare în PEST-EXPERT..Folosiți echipament de protecție (halat,ochelari,manusi,manusi ) la manipularea produselor de protecția plantelor.

. Luați măsuri pentru protecția mediului, a animalelor, respectați normele de lucru cu produse de protecția plantelor, pe cele de sănătate și siguranță în muncă. Sa. respecte condițiile de depozitare, manipulare și utilizare a produselor de protecția plantelor în exploatarea agricolă conform „ Ghidului de bune practici de utilizare și depozitare a ppp., elaborat de Autoritatea Națională Fitosanitară, Referințe:<http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>.”

Respectarea normelor de eco conditionalitate prevăzute în Ordinul 352 din 10 feb/2015 conform caruia fiecare fermier care solicită plăți în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin trebuie să respecte cerințele cu privire la utilizarea produselor de protecție a plantelor (SMR 7,SMR 8,M10,M15)

Sa pastrati o perioada de cel puțin 3 ani documentele de evidenta contabila a ppp, depozitate si utilizate in exploatati.

Pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicatiilor cu ppp, respectați măsurile prevăzute prin ORDINUL COMUN nr.45/1991 al MAA, nr. 68/1992 al M.Mediului, nr. 156/3404/1991 al Departamentului pentru Administrație Locală, nr. 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor si nr. 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din România, Legea nr. 383/2013 a apiculturii completate cu Protocolul de colaborare nr. 3242/F/21.10.2016 încheiat între M.A.D.R-Autoritatea Nationala Fitosanitara si Federatia Asociatiilor Apicole din Romania -ROMAPIS (NR.103/21 .10.2016 privind implementarea Agenția Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România, privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicatiilor cu ppp. Respectarea obligatiilor ce va revin conform Ordinului ministrului Agriculturii si Dezvoltarii Rurale, al Ministerului Mediului, Apelor si Padurilor si al presedintelui ANSVSA nr 54/570/32/2023 privind punerea in aplicare a normelor privind conditionalitatea in cadrul interventiilor sub forma de plati directe si al unor interventii si masuri de dezvoltare rurala.

**Atentionare!**

Fiecare utilizator de ppp (persoane fizice sau juridice) trebuie să dețină după urmatorul model:

FERMIER (S.C.; I.I.; A.F)-----

Sediul (adresa)-----

Ferma-----

**Registrul privind evidența tratamentelor fitosanitare**

Data efectuării tratam. (ziua, Luna, Anul)	Cultura și locul unde este situat terenul	Timpul aplicării	Tratamentul efectuat					Cantitate, prenum pers. respons abile de tratare Semnatu re	Data începerii Recoltării produsului agricol	Nr. și Data Documen tului prin care s-a dat în consum populați ei
			Agentul de daunare: Boli/ Daunatori i/ buruieni	Denu mirea Ppp folosit	Doza Omo logata /doza folo sita	Su - pr a- fat a (h a)	Cantit Utili zate (kg,l.)			

(Conform Reg. CE nr. 1107/2009, art. 67(1) )

Producatorul agricol numerotează paginile registrului. La spatele registrului (pe ultima pagina) se menționează câte pagini conține registrul, purtând semnătura (și ștampila, după caz) fermierului sau administratorului societății.

COORDONATOR  
Cons.sup CROITORU Dorin Catalin




INTOCMIT  
Cons.sup. Ungureanu C-TINA